
https://www.simuladosbr.net


Simulado 1 – SimuladosBR – AGEPEN/RR Agente Penitenciário – Aplicação: 2020 

Língua Portuguesa 

01. Assinale a alternativa em que todas as palavras

estão ortograficamente corretas. 

A  Expandir, plebiscito, distorcer, detensão, fascínio. 

B  Miscigenação, catalizador, escoliose, querosene, 

transeunte. 

C  Xingar, excesso, disciplina, discrisão, nascer 

D  Mexer, deslize, eternizar, arquidiocese, chamariz. 

E  Conciliação, disciplina, espandir, incentivo, 

diferenciado. 

02. Em relação ao emprego do acento agudo,

assinale a alternativa correta. 

A  “Fora” não recebe acento agudo, pois é uma palavra 

paroxítona terminada em “a”. 

B  “Bola” não recebe acento agudo, pois é uma palavra 

oxítona terminada em “a”. 

C  “Universo” não recebe acento agudo, pois é uma 

palavra proparoxítona terminada em “o”. 

D  “Espaço” deveria receber acento agudo, porque é 

uma palavra paroxítona terminada em “o”. 

E  “Fim” não recebe acento agudo, porque é uma 

palavra paroxítona terminada em “m”. 

03. A charge acima se apoia no seguinte tipo de

linguagem figurada: 

A  ironia; 

B  comparação; 

C  pleonasmo; 

D  eufemismo; 

E  personificação. 

04. Assinale a alternativa em que o acento grave

indicativo de crase seja mantido ao substituir a 

palavra em destaque, no trecho: “Apesar de ser 

isso o que acontece, geralmente, às pessoas que 

comem bolo.”. 

A  Indivíduos. 

B  Seres. 

C  Indivíduo. 

D  Criaturas. 

E  Sujeitos. 

05. Assinale a alternativa INCORRETA em relação à

concordância verbal. 

A  Pistas são nos dadas pela ciência do diálogo 

interior. 

B  A ciência do diálogo interior dá-nos pistas. 

C  A nós a ciência do diálogo interior dá pistas. 

D  A ciência do diálogo interior dá pistas para nós. 

E  Dá-se pistas para nós pela ciência do diálogo 

interior. 

06. Em “Num final de semana de fevereiro, a casa

foi erguida.”, a vírgula foi utilizada para 

A  demonstrar uma adversidade. 

B  isolar orações que dependem uma da outra para 

terem sentido completo. 

C  demarcar um aposto explicativo, pois se informa 

quando a casa foi erguida. 

D  sinalizar um adjunto adverbial de tempo que não 

obedece à ordem direta da frase, visto que aparece no 

início. 

E  separar orações independentes, as quais possuem 

sentido completo isoladamente. 

Texto I (Questões 07 a 10) 

Apenas 55 alunos tiraram nota mil na redação 

do Exame Nacional do Ensino Médio (Enem) de 2018, 

de acordo com anúncio feito nesta sexta-feira (18) pelo 

Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas 

Educacionais e Pesquisas Anísio Teixeira (Inep). No 

total, o Inep diz que corrigiu 4.122.423 provas de 

redação na aplicação regular do Enem, que aconteceu 

nos dias 4 e 11 de novembro. Os dados, portanto, não 

incluem as provas do Enem PPL, aplicado para 

pessoas privadas de liberdade. 

Além do leve aumento no número de notas mil, 

o Enem 2018 teve uma grande queda no número de

participantes tiveram a redação zerada. Segundo o 

Inep, "os principais motivos para nota zero no Enem 

2018 foram: redações em branco (1,12%), fuga ao 

tema (0,77%) e cópia do texto motivador (0,36%)". 

(G1 – https://g1.globo.com) 

07. É correto afirmar que a tipologia predominante

do texto I é 

A  argumentativa, pois o texto defende um ponto de 

vista. 
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B  expositiva, pois o texto congrega informações e 

fatos sobre o Enem 2018. 

C  descritiva, pois o texto detalha e apresenta 

impressões pessoais sobre o Enem 2018. 

D  narrativa, pois o texto apresenta personagens, 

tempo e espaço bem definidos. 

E  injuntiva, pois o texto apresenta dicas sobre o Enem 

2018. 

08. Assinale a alternativa em que todas as palavras 

apresentam a mesma quantidade de fonemas. 

A  Criancinhas, ambivalente, estudantil, murmúrios. 

B  Aumento, anúncio, ônibus, guerreiro, pessoas. 

C  Professor, português, sapiência, interesse. 

D  Regular, jangada, milhões, excesso. 

E  Carroça, apático, pássaro, amianto. 

09. As palavras “bocarra”, “amanhecer” e 

“obstáculo” são, respectivamente, formadas a 

partir dos seguintes processos de derivação: 

A  prefixal, sufixal e regressiva. 

B  prefixal, regressiva e sufixal. 

C  sufixal, prefixal e regressiva. 

D  sufixal, parassintética e prefixal. 

E  prefixal, imprópria e parassintética. 

10. Assinale a alternativa INCORRETA. 

A  Em “É importante informar todos os trabalhos dos 

quais participou.”, tem-se uma oração subordinada 

substantiva subjetiva reduzida de infinitivo. 

B  Em “O esportista, que não apresentou nota fiscal 

dos seus equipamentos, foi preso pela Polícia 

Federal.”, tem-se uma oração subordinada adjetiva 

restritiva reduzida de particípio. 

C  Em “Conquanto estivesse triste, não voltou atrás em 

sua decisão.”, tem-se uma oração subordinada 

adverbial concessiva. 

D  Em “Enviei os e-mails necessários quando voltei das 

minhas férias.”, tem-se uma oração subordinada 

adverbial temporal. 

E  Em “Eu só preciso de uma coisa: que a empresa de 

telefonia cancele o meu plano de dados.”, tem-se uma 

oração subordinada substantiva apositiva. 

Raciocínio Lógico e Matemático 

11. Para obter a informação sobre a origem de seus 

funcionários, identificados pelo estado em que 

nasceram, uma empresa selecionou um grupo de 

funcionários. Após essa seleção, foi obtido que 1/3 

das pessoas eram do estado da Bahia, 3/7 das 

pessoas eram do estado do Rio de Janeiro, 1/9 das 

pessoas eram do estado do Paraná e o restante era 

do estado de Minas Gerais. Dessa forma, a fração 

que representa a quantidade de pessoas originárias 

do estado do Rio de Janeiro em relação à 

quantidade de pessoas originárias do estado da 

Bahia é igual a 

A  9/7. 

B  1/10. 

C  4/9. 

D  9/4. 

E  4/7. 

12. Em um evento, compareceram 130 homens e 

208 mulheres. A taxa percentual que representa a 

quantidade de homens em relação ao total de 

mulheres é igual a 

A  37,5%. 

B  160%. 

C  51,3%. 

D  62,5%. 

E  40%. 

13. Em uma pequena cidade, circulam apenas dois 

jornais diferentes. O jornal A e o jornal B. Uma 

pesquisa realizada com os moradores dessa cidade 

mostrou que 33% lê o jornal A, 45% lê o jornal B, e 

7% leem os jornais A e B. Sendo assim, quantos 

por cento não leem nenhum dos dois jornais? 

A  15% 

B  25% 

C  29% 

D  27% 

E  35% 

14. Considere a seguinte proposição: “Se um 

profissional da tecnologia não se aprimorar, então 

ele não irá conseguir acompanhar todos os 

avanços tecnológicos.”. Qual é a proposição 

logicamente equivalente a essa? 

A  “Se um profissional da tecnologia conseguir 

acompanhar todos os avanços tecnológicos, então ele 

se aprimorou”. 

B  “Se um profissional da tecnologia se aprimorar, 

então ele irá conseguir acompanhar todos os avanços 

tecnológicos”. 

C  “Se um profissional da tecnologia conseguir 

acompanhar todos os avanços tecnológicos, então ele 

não se aprimorou”. 

D  “Se um profissional da tecnologia não se aprimorar, 

então ele irá conseguir acompanhar todos os avanços 

tecnológicos”. 

E  “Se um profissional da tecnologia não conseguir 

acompanhar todos os avanços tecnológicos, então ele 

não se aprimorou”. 
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15. Considere as proposições:

p: Compro um computador. 

q: Compro uma tablet. 

Dessa forma, como a sentença ~ ( p v q ) pode ser 

escrita? 

A  Somente compro um tablet se compro um 

computador. 

B  Se compro um computador, então não compro um 

tablet. 

C  Compro um computador e um tablet. 

D  Não compro um computador e não compro um 

tablet. 

E  Se não compro um tablet, então compro um 

computador 

Informática 

16. Utilizando o sistema operacional Windows 10

(instalação padrão em Português), com base nas 

ferramentas de reparar ou remover programas, 

assinale a alternativa correta. 

A  O arquivo executável do programa precisa ser 

removido manualmente após a desinstalação utilizando 

as ferramentas do Windows. 

B  Alguns aplicativos nativos do Windows não podem 

ser desinstalados. 

C  Essas ferramentas estão disponíveis a partir da 

sequência: selecione o botão Iniciar; selecione 

Correção de problemas; selecione Aplicativos. 

D  O Windows 10 não possui a ferramenta nativa para 

“remover programas”. 

E  A ferramenta de remover programas está disponível, 

porém reparar programas não é uma opção válida para 

o Windows.

17. Um usuário de computador navega na internet

diariamente e não quer deixar o seu computador 

vulnerável a ataque de vírus. Para isso ele deve 

A  evitar navegar na Internet. 

B  nunca fazer Downloads de arquivos na Internet. 

C  deixar seu software Antivírus sempre atualizado. 

D  usar navegadores do Linux, pois são imunes a vírus. 

E  usar diariamente o desfragmentador de disco (HD) 

para localizar vírus em seu computador 

18. Em relação aos conceitos de Internet e Intranet,

assinale a alternativa correta. 

A  Os serviços disponíveis na intranet de uma empresa 

nunca estarão disponíveis a usuários que não estejam 

diretamente usando essa rede. 

B  Uma Intranet pode ser caracterizada simplesmente 

pelo uso de endereços IPs em uma rede local. 

C  A internet é considerada uma rede de computadores 

privativa, enquanto a intranet é uma rede aberta. 

D  A intranet não utiliza as mesmas tecnologias que 

são utilizadas na Internet. 

E  A intranet de uma empresa pode ser ligada à 

Internet. 

19. No programa Excel 2016, muito utilizado para

construção de planilhas, existe uma função que 

atualiza a data assim que o usuário abre a planilha 

configurada. Essa função corresponde a qual 

comando? 

A  =HOJE(*) 

B  =HOJE() 

C  =DATA.ATUAL(*) 

D  =DATA.ATUAL() 

E  =DIA(HOJE()) 

20. No processador de texto Word, do pacote

Microsoft Office versão 2016, idioma PT-BR, é 

possível selecionar todo o conteúdo do documento 

utilizando qual atalho? (Obs.: o caractere + foi 

utilizado apenas para interpretação). 

A  Ctrl + S 

B  Shift + A 

C  Shift + J 

D  Ctrl + T 

E  Ctrl + Alt + Del 

Conhecimentos Específicos 

21. Acerca do Regime Jurídicos dos Servidores

Públicos Civis do Estado de Roraima, assinale a 

opção certa: 

A  a aquisição da estabilidade pelo servidor ocupante 

de cargo comissionado pressupõe o efetivo exercício 

por 3 (três) anos e a habilitação em estágio probatório; 

B  O Regime Jurídico previsto na Lei Complementar 

053/2001 aplica-se a todos servidores do Estado de 

Roraima, inclusive aos militares; 

C  O servidor que não tomar posse no prazo legal será 

exonerado; 

D  Caso o servidor não seja aprovado no estágio 

probatório deverá necessariamente ser exonerado. 

E  O servidor perderá o cargo efetivo se não for 

aprovado em procedimento de avaliação periódica de 

desempenho, desde que assegurada a ampla defesa. 

22. Dentre os inúmeros direitos e deveres que

permeiam a vida do servidor público do Estado de 
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Roraima, estão as seguintes determinações, 

EXCETO: 

A  O servidor perderá a remuneração do dia em que 

faltar ao serviço sem motivo justificado. 

B  É dever fundamental do servidor representar contra 

a legalidade, omissão ou abuso de poder. 

C  Aos servidores e seus dependentes, será 

assegurado pelo Estado, os direitos previdenciários 

previstos na legislação específica. 

D  Ao servidor público civil é assegurado, nos termos 

da Constituição Federal, o direito à livre associação 

sindical. 

E  Por motivo de crença religiosa ou de convicção 

filosófica ou política o servidor não poderá ser privado 

de quaisquer dos seus direitos, sofrer discriminação em 

sua vida funcional, nem eximir-se do cumprimento de 

seus deveres. 

23. São organizações de serviços autônomos, 

criados por lei, para executar atividades típicas da 

administração pública que requerem gestão 

administrativa e financeira descentralizadas. O 

enunciado refere-se às 

A  fundações. 

B  empresas estatais. 

C  autarquias. 

D  sociedades civis. 

E  sociedades de economia mista. 

24. Os poderes administrativos representam os 

instrumentos que a Administração Pública pode 

utilizar para cumprir seus objetivos e suas 

finalidades. Um exemplo desses poderes é a 

faculdade de que dispõe a Administração Pública 

para condicionar e restringir o uso e o gozo de 

bens, atividades, e direitos individuais, em 

benefício da coletividade ou do próprio Estado. O 

enunciado refere-se ao poder 

A  de polícia. 

B  regulamentar. 

C  normativo. 

D  hierárquico. 

E  disciplinar. 

25. A convalidação é uma forma de corrigir vícios 

existentes em um ato ilegal praticado pela 

Administração Pública através de seus agentes. Em 

relação aos seus efeitos, assinale a alternativa 

correta. 

A  Os efeitos da convalidação não são retroativos. 

B  Os efeitos da convalidação terão validade a partir do 

seu reconhecimento. 

C  Não geram efeitos a convalidação em função de 

atos praticados pelos seus agentes. 

D  Os efeitos da convalidação são retroativos. 

E  A convalidação tem efeitos (ex nunc), a partir do 

presente. 

26. O artigo 5° da Constituição Federal enumera 

alguns direitos e deveres individuais e coletivos 

que devem ser preservados tanto pelo Estado 

como por particulares. Assinale a alternativa que 

apresenta um direito constitucionalmente previsto 

no referido artigo. 

A  É garantido o direito de herança. 

B  Todos têm direito a receber dos órgãos públicos 

informações de seu interesse particular, ou de 

interesse coletivo ou geral, que serão prestadas no 

prazo da lei, sob pena de responsabilidade, inclusive 

aquelas de caráter sigiloso, mesmo que o sigilo seja 

imprescindível à segurança da sociedade e do Estado. 

C  A lei excluirá da apreciação do Poder Judiciário 

lesão ou ameaça a direito quando não houver 

fundamento. 

D  É assegurado aos presos o respeito à integridade 

física, apenas. 

E  São admissíveis, no processo, as provas obtidas por 

meios ilícitos. 

27. O artigo 7° da Constituição Federal elenca uma 

série de direitos sociais que são garantidos aos 

cidadãos. Dentre esses direitos, está 

A  a garantia de salário inferior ao mínimo, para os que 

percebem remuneração variável. 

B  o décimo terceiro salário com base na remuneração 

parcial ou no valor da aposentadoria. 

C  a jornada de cinco horas para o trabalho realizado 

em turnos ininterruptos de revezamento, salvo 

negociação coletiva. 

D  o repouso semanal remunerado, preferencialmente 

aos sábados. 

E  a remuneração do serviço extraordinário superior, no 

mínimo, em cinquenta por cento à do normal. 

28. Sobre nacionalidade e direitos políticos, 

assinale a alternativa correta. 

A  Brasileiros naturalizados não podem concorrer a 

quaisquer cargos políticos. 

B  Brasileiros naturalizados não podem, em hipótese 

alguma, perder a nacionalidade brasileira. 

C  A nacionalidade brasileira não é uma condição de 

elegibilidade. 

D  Brasileiros naturalizados com, no mínimo, 30 (trinta) 

anos de idade, podem concorrer ao cargo de 

Presidente e Vice-Presidente da República e Senador. 
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E  Apenas brasileiros natos com, no mínimo, 35 (trinta 

e cinco) anos de idade, podem concorrer ao cargo de 

Presidente e Vice-Presidente da República e Senador. 

29. Na estrutura do Poder Executivo, verifica-se a 

existência de duas funções primordiais diversas, 

quais sejam, a de Chefe de Estado e de Chefe de 

Governo. Sobre esse assunto, assinale a alternativa 

correta. 

A  O Chefe de Governo representa o país nas suas 

relações internacionais, bem como corporifica a 

unidade interna do Estado. 

B  O Chefe de Estado exercerá a liderança da política 

nacional, pela orientação das decisões gerais e pela 

direção da máquina administrativa. 

C  Tanto no presidencialismo como no 

parlamentarismo, ocorre a acumulação dessas funções 

(Chefe de Governo e Chefe de Estado) em uma única 

pessoa. 

D  O texto constitucional brasileiro expressamente 

adotou o presidencialismo, proclamando a junção das 

funções de Chefe de Estado e Chefe de Governo, a 

serem realizadas pelo Presidente da República, 

prevendo-as no art. 84 da Constituição Federal. 

E  Em alguns países, a função de chefe de Governo é 

exercida pelo Monarca e a de chefe de Estado, pelo 

Primeiro Ministro que chefia o gabinete. 

30. Assinale a opção correta acerca da organização 

dos Poderes e das funções essenciais à justiça, 

considerando as disposições da Constituição do 

Estado de Roraima. 

A  A Constituição estadual poderá ser emendada 

mediante proposta de iniciativa popular. 

B  O subsídio dos Deputados Estaduais será fixado em 

lei de iniciativa da Assembleia, na razão de, no 

máximo, 90,25% do subsídio de Ministro do Supremo 

Tribunal Federal. 

C  O controle externo dos órgãos da Administração 

Direta estadual é realizado pelo Tribunal de Contas do 

Estado – TCE, com o auxílio da Assembleia 

Legislativa. 

D  O Tribunal de Justiça compõe-se de, no mínimo, 7 

Desembargadores nomeados exclusivamente dentre 

magistrados de carreira. 

E  Compete ao Governador nomear os dirigentes das 

empresas estatais, cabendo à mesa da Assembleia 

Legislativa exonerá-los em caso de crime de 

responsabilidade. 

31. A omissão, prevista no Código Penal Brasileiro, 

é penalmente relevante quando o omitente devia e 

podia agir para evitar o resultado. O dever de agir 

incumbe àquele que 

A  com seu comportamento criou o risco da ocorrência. 

B  tenha por lei obrigação de cuidado, proteção ou 

vigilância. 

C  agiu de forma prudente, mas sem sucesso no 

resultado. 

D  mesmo sem dar causa ao risco da ocorrência, 

deixou de agir. 

E  ainda que de outra forma, não assumiu a 

responsabilidade de impedir o resultado. 

32. A respeito da imputabilidade penal, é correto 

afirmar que tal instituto 

A  figura como um dos elementos da culpabilidade. 

B  cuida da capacidade física do agente de praticar o 

ilícito. 

C  figura como um dos requisitos da punibilidade. 

D  não exclui da aplicação da lei penal fato praticado 

durante a embriaguez involuntária completa, 

proveniente de caso fortuito ou força maior. 

E  não exclui a menoridade (criança e adolescente) da 

aplicação da lei penal. 

33. Considerando as disposições do Código Penal 

em relação ao concurso de pessoas, assinale a 

alternativa INCORRETA. 

A  Quem, de qualquer modo, concorre para o crime 

incide nas penas a este cominadas, na medida de sua 

culpabilidade. 

B  Se a participação for de menor importância, a pena 

pode ser diminuída de um sexto a um terço. 

C  Se algum dos concorrentes quis participar de crime 

menos grave, ser-lhe-á aplicada a pena deste; essa 

pena será aumentada até metade, na hipótese de ter 

sido previsível o resultado mais grave. 

D  Não se comunicam as circunstâncias e as condições 

de caráter pessoal, ainda que elementares do crime. 

E  O ajuste, a determinação ou instigação e o auxílio, 

salvo disposição expressa em contrário, não são 

puníveis, se o crime não chega, pelo menos, a ser 

tentado. 

34. Um servidor público estadual apropriou-se de 

um computador, do qual tinha a posse em razão de 

seu cargo, a fim de entregá-lo como presente para 

sua esposa. Qual foi o delito praticado por esse 

servidor? 

A  Furto. 

B  Concussão. 

C  Peculato. 

D  Prevaricação. 

E  Corrupção passiva. 

35. A Lei Maria da Penha, Lei 11.340/2006, em seu 

artigo 7º, define as formas de violência doméstica e 
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familiar contra a mulher. O impedimento de usar 

contraceptivos está associado à 

A  violência psicológica. 

B  violência sexual. 

C  violência patrimonial. 

D  violência moral. 

E  violência física. 

36. Qual é o caráter do inquérito policial no direito 

brasileiro? 

A  Negocial jurídico de direito público. 

B  Meio processual constitucional de impugnação de 

delito. 

C  Procedimento de cunho militar quando iniciado por 

lavratura de boletim de ocorrência pela Polícia Militar. 

D  Parametrização de direito privado até o recebimento 

da denúncia ou queixa. 

E  Procedimento administrativo preparatório. 

37. Preencha as lacunas e assinale a alternativa 

com a sequência correta: “De acordo com o Código 

de Processo Penal, o inquérito deverá terminar no 

prazo de ________, se o indiciado tiver sido preso 

em flagrante, ou estiver preso preventivamente, 

contado o prazo, nesta hipótese, a partir do dia em 

que se executar a ordem de prisão, ou no prazo de 

_____, quando estiver solto, mediante fiança ou 

sem ela.” 

A  10 dias / 10 dias 

B  10 dias / 5 dias 

C  30 dias / 30 dias 

D  10 dias / 30 dias 

E  15 dias / 15 dias 

38. Ação penal pública incondicionada é promovida 

mediante 

A  queixa pela vítima. 

B  queixa pelo Ministério Público. 

C  denúncia pela vítima. 

D  denúncia pelo Ministério Público. 

E  queixa pelo Ministério Público após representação 

da vítima. 

39. Quando a infração deixar vestígios, será 

indispensável o exame de corpo de delito, direto ou 

indireto. No que se refere ao exame de corpo de 

delito, com fundamento no que dispõe o Código de 

Processo Penal Brasileiro, assinale a alternativa 

correta. 

A  O exame de corpo de delito será feito em qualquer 

dia, sempre em horário diurno. 

B  Não é necessário que o exame de corpo de delito 

seja realizado por perito oficial portador de diploma de 

curso superior, bastando que se trate de pessoa com 

ampla expertise e experiência na área. 

C  A realização de exame de corpo de delito terá 

prioridade de realização quando se tratar de crime que 

envolva violência doméstica e familiar. 

D  O juiz ou a autoridade policial negará o exame de 

corpo de delito requerido pelas partes, quando não for 

necessário ao esclarecimento da verdade. 

E  O exame de corpo de delito poderá ser suprido com 

a confissão do acusado. 

40. De acordo com a Lei n° 9.099/1995, o Juizado 

Especial Criminal tem competência para a 

conciliação, o julgamento e a execução das 

infrações penais de menor potencial ofensivo, 

respeitadas as regras de conexão e continência. A 

conciliação será conduzida por 

A  Juiz ou por conciliador sob sua orientação. 

B  Promotor Público ou conciliador sob sua orientação. 

C  Procurador do Estado ou conciliador sob sua 

orientação. 

D  Policial Militar ou conciliador sob sua orientação. 

E  Delegado de Polícia Civil ou conciliador sob sua 

orientação. 

41. Sobre as sanções disciplinares previstas na Lei 

de Execução Penal, assinale a alternativa correta. 

A  A sanção de inclusão no regime disciplinar 

diferenciado será aplicada por ato motivado do diretor 

do estabelecimento. 

B  A sanção de restrição de direitos será aplicada por 

ato motivado do diretor do estabelecimento. 

C  A sanção de suspensão de direitos será aplicada 

por prévio e fundamentado despacho do juiz 

competente. 

D  A sanção de advertência verbal será aplicada por 

prévio e fundamentado despacho do juiz competente. 

E  Todas as sanções poderão ser aplicadas por ato 

motivado do diretor do estabelecimento. 

42. A Lei de Execução Penal dispõe sobre o 

trabalho do condenado, como dever social e 

condição de dignidade humana. Quanto às 

previsões legais dessa matéria, assinale a 

alternativa correta. 

A  O trabalho do preso está sujeito ao regime da 

Consolidação das Leis do Trabalho. 

B  O trabalho do preso será remunerado, mediante 

prévia tabela, não podendo ser inferior a 2/4 (dois 

quartos) do salário mínimo. 

C  As tarefas executadas como prestação de serviço à 

comunidade serão remuneradas. 
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D  O trabalho externo será admissível para os presos 

em regime fechado somente em serviço ou obras 

públicas realizadas por órgãos da Administração Direta 

ou Indireta, ou entidades privadas, desde que tomadas 

as cautelas contra a fuga e em favor da disciplina. 

E  A prestação de trabalho externo, a ser autorizada 

pela direção do estabelecimento, dependerá de 

aptidão, disciplina e responsabilidade, além do 

cumprimento mínimo de 1/5 (um quinto) da pena. 

43. O Conselho Penitenciário é 

A  integrado por membros nomeados pelo Presidente 

da República. 

B  órgão executivo e exerce o controle sobre os 

diretores de presídios. 

C  composto por juízes de execução penal da comarca. 

D  órgão consultivo e fiscalizador da execução da 

pena. 

E  órgão superior do Ministério Público para assuntos 

prisionais. 

44. A remição pelo estudo 

A  é vedada no cumprimento de pena em regime 

aberto. 

B  prevalece sobre a remição pelo trabalho, pois são 

incompatíveis entre si. 

C  é contada em dobro para presos primários e de 

bons antecedentes que tenham bom comportamento 

prisional. 

D  é contada pela metade em caso de metodologia de 

ensino à distância ou de mera leitura. 

E  é acrescida de um terço no caso de conclusão do 

ensino fundamental durante o cumprimento da pena. 

45. Consoante a Declaração Universal dos Direitos 

Humanos de 1948, assinale a alternativa 

INCORRETA. 

A  Ninguém será submetido à tortura nem a tratamento 

ou castigo cruel, desumano ou degradante. 

B  Ninguém será arbitrariamente privado de sua 

nacionalidade, nem do direito de mudar de 

nacionalidade. 

C  A vontade do povo será a base da autoridade do 

governo. Essa vontade será expressa em eleições 

periódicas e legítimas, por sufrágio universal, por voto 

secreto ou processo equivalente que assegure a 

liberdade de voto. 

D  Todo ser humano vítima de perseguição, ainda que 

esta seja legitimamente motivada por crimes de direito 

comum, tem o direito de procurar e de gozar asilo em 

outros países. 

E  A maternidade e a infância têm direito a cuidados e 

assistência especiais. Todas as crianças, nascidas 

dentro ou fora do matrimônio, gozarão da mesma 

proteção social. 

46. A Emenda Constitucional no 45/2004 trouxe 

importante alteração da Constituição Federal de 

1988 sobre o tema dos direitos humanos. A partir 

dessa emenda, a Constituição passou a prever que 

serão equivalentes às emendas constitucionais, os 

tratados e convenções internacionais sobre 

direitos humanos que forem aprovados, em cada 

Casa do Congresso Nacional 

A  em dois turnos, por um terço dos votos dos 

respectivos membros. 

B  em dois turnos, por três quintos dos votos dos 

respectivos membros. 

C  em um turno, por um terço dos votos dos 

respectivos membros. 

D  em um turno, por três quintos dos votos dos 

respectivos membros. 

E  pela maioria simples membros de cada casa 

legislativa presentes à sessão de votação. 

47. As regras mínimas das Nações Unidas para o 

tratamento dos presos não incluem 

A  o respeito as crenças religiosas e aos preceitos 

morais do grupo a que pertença o preso. 

B  que todos são dotados de razão e consciência e 

devem agir com espírito de fraternidade 

C  as razões da prisão de qualquer pessoa e a 

autoridade competente que a ordenou. 

D  a separação entre pessoas presas preventivamente 

e presos condenados 

E  que os presos jovens deverão ser mantidos 

separados dos presos adultos 

48. Assinale a alternativa correta quanto ao que se 

apresenta como direito do colaborador, previsto 

expressamente na Lei das Organizações 

Criminosas: 

A  ter nome, qualificação, imagem e demais 

informações pessoais preservados 

B  usufruir das medidas socioeducativas previstas na 

legislação específica 

C  participar das audiências com contato visual com os 

outros acusados 

D  ser conduzido, em juízo, conjuntamente com os 

demais coautores e partícipes 

E  cumprir pena em estabelecimento penal idêntico aos 

demais corréus ou condenados 

49. Segundo dispõe a Lei nº 9.613/1998, que trata 

dos crimes de lavagem de dinheiro ou ocultação de 

bens, direitos e valores, o processo e julgamento 

dos crimes nela previstos 

Sim
ula

do
sB

R



Simulado 1 – SimuladosBR – AGEPEN/RR Agente Penitenciário – Aplicação: 2020 
 

 

A  obedecem às disposições relativas ao procedimento 

comum dos crimes punidos com reclusão, da 

competência do juiz singular. 

B  dependem do processo e julgamento das infrações 

penais antecedentes, salvo as praticados em outro 

país, cabendo ao juiz competente para os crimes 

previstos na Legislação específica a decisão sobre a 

unidade de processo e julgamento. 

C  são de Competência da Justiça Estadual. 

D  independem do processo e julgamento das infrações 

penais antecedentes, ainda que praticadas em outro 

país, cabendo nesse caso ao Plenário do Supremo 

Tribunal Federal a decisão sobre a unidade de 

processo e julgamento. 

E  obedecem às disposições relativas ao procedimento 

especial dos crimes hediondos, da competência do juiz 

singular. 

50. Conforme a Lei de Improbidade Administrativa, 

permitir, facilitar ou concorrer para que terceiro se 

enriqueça ilicitamente é ato de improbidade que: 

A  Importa em enriquecimento ilícito, pois a lei de 

Improbidade Administrativa também prevê a aplicação 

de sanções aos terceiros que, mesmo não se 

revestindo da condição de agente público, induzam ou 

concorram para a prática do ato de improbidade. 

B  Causa lesão ao erário, ainda que a conduta seja 

dolosa ou culposa, estando os herdeiros (sucessores) 

sujeitos ao ressarcimento do dano, até o limite do valor 

da herança recebida. 

C  Caracteriza-se como ato que atenta contra os 

princípios da Administração Pública, uma vez que viola 

os deveres de honestidade, imparcialidade, legalidade 

e lealdade às instituições. 

D  Causa lesão ao erário, tendo como possíveis 

consequências a perda dos direitos políticos, o 

ressarcimento ao erário e a suspensão da função 

pública. 

E  Importa em enriquecimento ilícito, pois o agente 

público ou o terceiro auferiram algum tipo de vantagem 

patrimonial indevida em razão do exercício de seu 

cargo, mandato, função, emprego ou atividade. 
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Gabarito Rascunho 
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Gabarito 

Simulado 1 – AGEPEN/RR - SimuladosBR 

NÍVEL MÉDIO 

AGENTE PENITENCIÁRIO 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 

D A A D E D B A D B A D C A D B C E B D E B C A D 

26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 

A E E D A B A D C B E D D C A B D D E D B B A A B 
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